
141

duukelblau umrahmt ist, die blaue Färbung geht

dann durch die ganze Zelle bis zur Flügelwurzel

und lässt nur den Costalsaum frei, der hellblau be-

zogen ist. Der Flügelapex ist gleichfalls dunkelblau

bezogen, ebenso die Ädern.

Der übrige äussere Teil der Vdflgl. erscheint

breit weiss, die anale Region bis über die SM hin-

auf und nahe an die Zelle herantretend, gelblich

gefärbt.

Die Htflgl. sind dunkelblau mit einem hellblauen

Discalfleck und hellblauen, metallisch glänzenden

Internervalstreifen.

Der Kopf, Thorax und auch der Körper sind

dorsalwärts mit langen, bleichgrünen Haaren besetzt.

Auf der Unterseite ist der Körper schwarz und

mit orangegelben Abdomiiialhaaren bedeckt.

Die Palpen sind rotorange behaart, mit schwarzer

Kiellinie.

Die Fülller sind schwarz. Die Beine schwarz-blau-

grün behaart. Bei gewisser Beleuchtung zeigen auch

die Haare der Flügelunterseite, längs der unteren Zell-

wand einen prächtigen, grünen Glanz. Patria: Me-

nado N.-Celebos, 1 p Coli. Frühst, 1 cf aus Ost-

Celebes (C. Ribbe leg.) 1 p aus Bangkai (H. Kuhn

leg.) in Coli. Evhardt, München.

Ismene aphrodite nov. spec

Aus Toli-Toli besitze ich ein p das mit nur

27 mm Vdflgl.-Länge bedeutend kleiner ist als im-

perialis Ploetz, mit der aphrodite verwandt ist. Der

Körper ist jedoch nicht mit so langen, blauen Haaren

besetzt, wie bei imperialis <j sondern mit kurzen,

grauen; die Fühler sind nicht schwarz, sondern rot.

Die Flügel-Unterseite hat eine schmälere, silber-

graiie Submarginalzoue der Vorderflügel und einen

dunkleren, viel kleineren, mehr grünlichen als weissen

Zellfleck.

Der Marginalsaum der Vdflgl. ist schwärzlich

mit blauem Anflug. Sonst sind alle Flügel mit

glänzenden, stahlblauen Schuppen bedeckt mit Aus-

nahme des Analsaumes der Hinterflügel, welcher

grauschwarz behaart ist.

Unterseite: Die weissliche Aderbestrahlung der

Hinterflügel ist ganz ähnlich verteilt wie bei impe-

rialis, nur ist die Färbung mehr grünlichweiss, statt

hellblau. Die Adern selbst sind dagegen dunkel-

ametbystblau bezogen. Die Vorderbeine tragen lange,

rötlich orangefarbene Haare, die bei imperialis grün-

lich schimmern. Patria: Toli-Toli, Nord-Celebes

November-Dezember 1890.

Bibliothek der Societas entomoiogica.

Von Herrn Paul Born ging als Geschenk ein

:

Carabus monilis jasilkowskii nov. subspec.

von Paul Born.

Von Herrn Grafen Turati:

Alcune nuove forme di Lepidotteri

pel coute comm. Emilio Turati.

Von Herrn Geo. C. Krüger:

Ein Beitrag zur Lepidopteren-Fauna Siziliens.

Von Geu. C. Krüger.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Neu eingelaufene Preislisten:

Dr. 0. Staudinger u. A Hang-Haas: Lepidopteren-

Liste No. 49 ist in gewohnter Reichhaltigkeit er-

schienen.

Briefkasten der Redaktion.

Herr M. G. in C. Manuskript mit Dank erhalten.

Herrn L. K. in 0. Ditto.

Herr H. H. in L. Bitte, bis nächste Woche si( h

zu gedulden, bis dann erwarte ich eine neue Senduuji

von Puppen; der ganze Vorrat ist schon vergritVen.

Herr v. W. in R. Der Abzug geht Ihnen am
Samstag zu.

Prächtige Coleopteren-Sammlung zu verkaufen.

4300 französische Arten und 100 exotische (nur Bu-

prestidae und Meloidae). Frisch, tadellos, gut deter-

miniert, mit Fnndort-Etiquetten und nach Reitter's

Catalog aufgestellt. In 57 Deyrolle'schen Luxuskästen

(es sind Reihen für 10000 Arten). Fast alle Arten sind

in mehr als 3 Exemplaren und die Sammlung zählt

wenigstens 25,000 Expl. Prachtvoll für zukünftigen

Tausch. Nur 1000 Mk.
H Belliard, Terraube (Gers), France.

WHh. Schlüter in Halle »^
Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

:= Lager aller natnrwissenscliaftliclien Objekte.=
Kataloge umsonst uud portofrei

Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol. I, Lepidoptera. Sphingidae by K. Nagano. Fol..

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text both in

Engiish audin Japanese. Pricepayable in advance. Pos-

tage free. Yen 6.50 or 13/6 sh, or 17 francs, or 13.50

Marks. Remittances to be made payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.
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Billigste Lepidopteren aus Südfrankreich und

Corsica. Qualität ex laiva, frisch gespannt (nicht

aufgeweicht). Preisliste gratis und franco. Billige

Centurien.

A. Marcelli, Musikalien-Handlung,

Mentone b. Nizza (Riviera).

Gallen: Andricus radicis ä 12 Pfg. (gross), dto.

Wespen Dtzd. 40 Pfg. Biorrhiza aptera an Wurzeln
12 Pfg. dto. Wespen Dtzd. Mk. 1,25. Dr. folii auf

Blättern Dtzd. 25 Pfg., Wespen 100 Stück 5 Mk.
iinpräpariert. (und viele andere.)

Theodor Voss, Corneliusstr. 52, Düsseldorf.

Parnassius! üebernehme in Anzahl Parnassius

apoUo und delius aus allen Fluggebieten, auch Aberra-

tionen. Genaue Fundortsangabea, womöglich mit unge-

fährer Höhenlage. Habe abzugeben eine neue anastig-

matische Doppellupe für Entomologen, von Zeiss in

Jena. Vergrösserungen : 16 und 27. Preis Mk. 35

statt 48.

Chr. Längenfelder, Bayreutherstr. 48, Nürnberg

Lepidopteren vorzüglichster Qualität zu billigen

Preisen, auch im Tausch. Listen frei.

Leopold Karlinger, Wien XX/1, Bridttagasse 2.

Suche in grösserer Anzahl folgende Coleopteren

zu erweiben: Cerarabyx heros, Carabus auronitens,

Anobium pertinax, Balaniuus nucura, Rosalia alpina,

Prionus coriarius. Offerten erbitte an die Adresse :

V. Fric, Naturalienhandlung in Prag, 1544

—

II.

Neue Serien-Preisliste

No. 8
ist soeben erschienen. Dieselbe enthält 113 Serien

und Lose exotischer Käfer mit genauer Inhalts-

uud Wertangabe, sowie verschiedene Gelegenheits-

Offerten. Versand gratis und franko.

Friedr. Schneider, Naturhistor. Cabinet Berlin N. W.,

Zwinglistr. 7 II.

L^pidopteres, colöopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammiferes, cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'offre principalement des l^pidopteres

en papillotes non deuommes en lots d'origine ga-

rantis sans aucune selection et contenant toujours de

tres belies variet^s ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S. etO.), France.

Ausbeuten von Hymenopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie gezogene oder

nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-

lich oder im Tausch gegen Col., Hym. oder Dipteren.

C. Schirmer, Buckow, Bez. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fraufais ä Adana, vend Coleop-

teres, Löpidopteres, Hymenopteres, MoUusques, Rep-
tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chass^ sur demande. Prix tres

reduitü

Folgende Käfer aus Syrien kann ich, meist in An-
zahl, abgeben; Preise in Pfg. Blaps judaeorum 60,

polychresta 30, cribrosa 15, convexa 40 ; Teutyria lati-

collis 40, discicollis 40, saulcyi 15 ; Adesmia ulcerosa

30; Akis latreillei 30 ; Pimelia bajula o0;0cnera phi-

listrina 20 ; Thriptera asphaltidis 50 ; Pachyscelis ro-

tundata 30 ; Cerambyx nodulosus 50 ; dux 50, sowie

j
die interessante Cantharide Zygia rostrata 25. Ferner:

Car. auronitens v. ignifer, prachtvoll dunkelrot 60. Im
Tausch suche ich Lokalformen der mitteleuropäischen

Carabeu, sowie südliche Formen von Cetonia aurata,

besonders von Spanien, Sardinien, Corsika.

A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrubenstr. 30.

Hervorragende Exoten! Nachstehende Arten m
nur I. Qualität liefert: Oruithopt. lydiiis c^cf nach

Übereinkunft, Ornithopt. urvillia- a. Paar 26—30 Mk.
euphorion, herrlich grün, Paar 15— 17 Mk., zal-

moxis (j cj", Stck. 5.50, ferner die aparten Papille

joesa 5.50, callinicos 7 Mk., ormeiuis 2 Mk., tross

5.50, die hochfeinen Delias nigrina, belisama, myse>:,

Tenaris staudingeri, anableps, Euthalia duda und

Pap. gundlarhianus. Auf Wunsch Auswahlsendung.

Richard Schmiedel, Zwickau-S. Moritzstr. 37.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorisclie Objekte aller Art.

Neu eingetroffen! (Preise in Mark.) Antheraea

compta 10.-, Teinopalpus imperialis (S 175, p
5 — 6.— , Zethera incerta (Ideopsis-artige Satyridt)

15— 18.— , Thaumantis diores 2.—, Leptocireus

ennius langgeschwänzt — .60, Ornithoptera hephaes-

tus mit schwarzen u. weissen PP, d"P 5.— , Agrias

lugens 22 — , Papilio arcturus 2.— , Stichophthalma

nicevillei 3.50, suffusa c^ 15,— , Hebomoia leucippe

3,50, Euthalia duda 4,—, Urania fulgens 70, leilus

1.25, Imperator 4.-6.— , Acraea anemosa 1.30,

äcara d" 75 P 1.—, Heliconius chioneus 4.— , is-

menius 2.— , clara 1.— , cydno 1.— ; Siderone ide

2.— , mars 6.— , Morpho cacicus 15. —20,— , Se-

phisa princeps 6.50, Crenis mafiae 4.-5.— , Papilio

taboranus 5.—6.— , asclepius 25.— , ascauius II" cf
15.— 20.— ; Junonia nachtigalli 4.— , Batesia regina

3.—, Eunica flora 1.75, Catagramma hesperis 1.30,

excelsior 10— 12.— ; Callithea de puiseti 7.50, Poly-

grapha cyauea 27.— , Coenophlebia archidoua 27.—

,

Armandia thaitina 10.—, Parnassius thibetanus ci

5.-8.-, p 10.— 12.— , imperatoj- P 5.-8.-.
Neuheit! Postkarten-Serie mit 24 Verschiedenen far-

bigen Schmetterlingen franco Fr. 1.50.

A. Grubert, Berlin N.W. 21, Turmstr. 37.

Insektennadeln ^SS SSt^
liefert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir bieten au in Lepidopteren-Liste 49 (tui-

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 präpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In

sekten-Schränke. Ferner 180 enorm billige Cen

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

gewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Synonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungeu

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 12000

aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,

2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. llOO Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-

nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (ISO Heller). Listen-

Versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel

befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen

Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Offeriere folg. la. Falter, Preise in Pfennigen:

apollo 15, delius 30, jasius gross 90, iris, populi,

egea 30, celtis 15, Sm. quercus 100, convolviili 30,

vespertilio 45, livornica 65, sicula 80, spartii 40,

pruni 30, pyrina 30, caecigena 85, ludifica 30, jan-

thina 20, popularis 10, chryson 30, ni 60, stolida 70,

thirrhaea 60, dilecta 75, conjuncta 75, nympbaea
80, conversa 65, diversa 80, nymphagoga 40, spec-

trum 30, nothum 20, parthenias 10, matronula sehr

gross 300, hera v. magna 40, pudica 45, Sat pyri

60 etc. Viele Argynnis, Melitaea, Lycaena, Erebia

usw. Bitte Auswahlsendung zu verlangen.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burgstrasse 13.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk , 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestien, Parthenos. Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, IL

Ankauf, Verkauf und Tausch
von europäischen und exotischen

Co].eoi»t;es*e» sm.
Auswahlsendungen bereitwilligst gegen Angabe

von Referenzen. Bei grösseren Einkäufen Zahlungs-

erleichterungen. Zusammenstellung grösserer wissen-

schaftlich geordneter Sammlungen für höhere Schulen

und Museen. Gegen Überlassung von Doubletten

übernehme die liestimmung europäischer Cicindelen

und Caraben. Aus neuen Eingängen offeriere : Te-
tracha euphratica, Cicindela truquii, Carabus sep-

temcarinatus, arvensis v. rätzeri, egesippi v. sobro-

sensis, monilis v. alticola, Platycerus ibericus te-

traodon, Dorcus musimon, Mnematium ritehei, Pa-

chydema funkei, Holotrichia aeruginosa, Adoretosoma
atritarse, aeneopictus, Anomala rufozonula, Popillia

fallaciosa, Glycepiiana bealiae, jucunda v. argyrosticta,

Potosia V. pyrodera, preyeri, v. jousselini etc. etc.

Megasoma elephas und Goliathus giganteus in

tadellosen Stücken zu billigen Preisen. Riesen-

skorpione aus Kamerun, Termitenbauten aus Bra-

silien Exotische Dütenfalter in grosser Auswahl.
Weisse und schwarze (patent.) Insektennadeln. An-
kauf von OriginaLAusbeuten gegen Kassazahlung.

Auswahlsendungen bereitwilligst. Tausch in ausge-
dehntester Weise. Viele Anerkennungen.

Heinr. E. M. Schulz, Hamburg 22, Wohldorferstr. 10.

Apollo-Delius-

Aberration, sowie andere Parnassius-Colias suche zu

kaufen.

J. Kricheldorff, Karlstr. 26, Berlin N. W.

iis! und Winter lebende Calosoma
lllqlli.•^itl)r zu kaufen.

M. Rühl in Zürich V.

Suche im II

sycophanta uml
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Tausch: Eier: fraxini Dtzd. 40 Pfg., 100 Stück

3 Mark, sponsa Dtzd. 25, 100 Stück 1.75, nupta

Dtzd. IB, 100 Stück 1.—, dumi Dutzd. 70, para-

nyrapha Dtzd. 1.30. Puppen: pavonia Dtzd. 1.—,

vespertilio 4.50, eupliorbiae Dtzd. 1.—, tiliae Dtzd.

1.40, ocellata Dtzd. 1.20, ramosa Dtzd. 3.—. compta

Dtzd. 1.20, bucpphala Dtzd. 60, levana Dtzd. 50,

pyri Dtzd. 2.50, cynthia Dtzd. 1.50. Falter: bal-
j

canica, escheri, caecigena, thirrhaea, alchymista, pa-
i

ranympha, fraxini, pastiuum, grossulariata, ambig-
j

uata, opacella, livornica, iii, viadrina <S <S und noch

ca. 350 andere Arten. Gesucht in Anzahl: Puppen

von tau und Falter von apollo, mnemosyne, polyxena,

atropos etc.

Hoff, Lehrer, Erfurt.

Hyp. io Puppen prächtige Falter ergebend und

zur Weiterzucht sehr geeignet pro Dtzd. 3 Mark,

Stuck 30 Pfg.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burgstrasse 13.

Sat. pyri Puppen, Dutzd. 2.50 Mk., do. aus

Kleinasieu (sehr gross!) Dtzd. 3 Mk., Pap. machaon

Dtzd. 0.80 Mk.

K. Beuthner, Zwickau-S., Burpstrasse 13

Suche Tauschverbindung m Coleopteren und

nehme Caraben in jeder Zahl, insbesondere clathratus,

variolosus, marginalis, uitens, auratus, auronitensetc,

jedoch auch andere Familien.

Clemens Splichal, Wien Xll/2, Hetzendorferstr. 98.

Cicindelidae wanted.

1 wish to get Cicindelidae trom all parts of the

World, and ofifer in exchange many of the rarest

North American Coleoptera of all families. I can

supply Cicindela echo, pseudosenilis, senilis, willistonii,

bellissima, tenuicincta, manitoba, venusta etc.

H. F. Wickham, State University, Iowa City,

Iowa, U. S America.

Aus Portug. Ostafrika

empfehle in frischen gesp. Stücken 25 Falter in

25 Arten nur Mk. 10. —
Dieselben leicht defekt (Fühler) . , 5. —
Ferner :

Charaxes V. natalensis (bunte Unterseite) ä Mk. 1.

—

Dtzd. , 10. —
Charaxes candiope ...... ä „ 1. 25

Eronia zeda Paar , 2. —
Urania croesus prachtvoll und gross ä , 5. 25

Alle Tiere mit genauen Fundort- und ßestim-

mungsetiquetteu.

Unbestimmte gesp. Microlepid in Anzahl.

Paul Ringler, Halle a. d. S

Im Tausch gebe ab oxl. 1905. Smer. quercus,

Cat. nympliaea, Eum. regina für machaon, apollo und

mir passende caja, hebe etc. etc.

Ubald Dittrich, Wien, Vorgartenstr. 209 II/8.

Rhodinia fugax befruchtete Eier ä Dtzd. l.BO

Mk. portofrei. (Ausland 10 Pfg. Porto) gegen Vor-

einsendung des Betrages.

Franz Ebner, München, Montgelasstr. 17"

Abzugeben! exlarva 1905 je 100 Stück crataegi,

hyale, atalanta, jo, urticae, dispar, Salicis, monacha.

grossulariata je 50 Stück mnemosyne, rapae, napi,

daplidice, cardamines, antiopa, atropos, convolvuli,

(prceessionea diese Il/a) moii, similis, neustria, cas-

trensis, pyri, pavonia. caeruleocephala, aulica, billig,

auch bessere laut Liste.

Ubald Dittrich, Wien, Vorgartenstr. 209 II/8.

Achtung! Frisch eingetroffen, Neu-Guinea-Cole-

opteien mit vielen Prachtexemplaren. Gebe Centurien

dieser Käfer mit Mk. 13.50 ab. Ferner empfehle viele

hervorragende Arten von Ornithopteren,Papilios, Delias

u. a. m.

Richard Schmiedel, Zwickau i. S., Moritzstr. 37.

Suche im Tausch gegen Caraben : Carabus viola-

ceus, germari, obliquus, nee.-iii, aus Tirol, Salzburg,

Kärnten, Oesterreich, Steiermark und Krain mit ge-

nauen Fundortsangaben in Anzahl zu erwerben.

K. Hammer, Aujezd 699, Prag III.

Lebeude Puppen. Sat. pyri Stück 25, Dtzd. 2.60

Deil. vespertilio Stück 30, Dtzd. 3.—, Pterog. pro-

seipina Stück 25, Dtzd. 2.80, bei 50 und 100 Stück

billiger! Porto und Packung extra.

Ubald Dittrich, Wien, Vorgartenstr. 209 11/8.

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar 18',i5 unter Mitwirkung einer

Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-

ungen floristisch und pflanzengeographisoh interes-

santer Gebiete, bot. Reiseberichte, Referate, Berichte

über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-
sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Allg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-

heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark imd wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Interessante Cerambyciden.
Petrognatha gigas (Satan) Guinea 6.— Mark,

Macropus longimanus Mexiko 2 bis 3 Mark, Ano-

plostelha mashuna Per. Rhodesia 1. led. 3.50 Mark
Kailima iuachis der berühmte Blattschmetterling (in

Düten) ä 1.50 Mk. Goliathus giganteus (Kamerun)

la. Qual, cf 5—8 Mk., p 3-5 Mk., IIa. Qual.

c^ 3—4 Mk., p 2—3 Mk.

Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lehrmittel-Anstalt,

Brüderstrasse 15, Berlin C. iL

Eigentum, Verlag u. Expedition t. Fritz Rülil's Erben In : Redaktion: M. RUhl. Druck V. Jaoqueg Unterer MUhleateg, Zürich.
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